

# 无合同无保险的员工受伤也享工伤待遇

聊城莘县法院日前审结一起这类案件,伤者获赔9万余元

本报聊城10月20日讯(记者 孟凡萧 通讯员 王希玉 王子强) 企业没给签订劳动合同,也没给缴纳社会保险,这样的“临时工”在工作中受伤,企业该给予工伤待遇吗?答案是肯定的。近日,聊城莘县法院就审结了这样一起劳动争议案件,依法判决企业支付伤者各项费用共计9万元。

余元。

王某自2010年3月起在莘县一企业打工,用工时企业没有与其签订劳动合同,也未给其缴纳各种社会保险费。2011年10月的一天,王某在操作工作所用的机器时,左上肢被机器卷入,不幸受伤。后住院治疗两个月,企业为其支付了住院医药费。

出院后,王某的伤经司法鉴定机构鉴定为部分七级伤残。劳动人事争议仲裁委员会也认定王某受伤符合工伤认定范围,劳动能力鉴定委员会也鉴定王某的伤达到劳动功能障碍程度七级。随后,王某以工伤为由要求企业给付工伤保险待遇,企业认为王某非正式人员,对此不予认可,双方因此发生争议,协商无果,王某将企业诉至法院。

法院经审理后认为,用人单位自用工之日起即与劳动者建立了劳动关系,企业是否与职工签订了劳动合同,不影响双方事实劳动关系。原告就其损伤有权依据《中华人民共和国劳动法》、《工伤保险条例》的规定,享受工伤保险待遇。王某所在企业未依法参加工伤保险,应按照《工伤保险条例》规定的工伤保险待遇项目和标准支付费用。据此,法院依法判决企业支付王某停工留薪期间的误工工资、一次性伤残补助金、一次性工伤医疗补助金、一次性伤残就业补助金、住院伙食补助费、护理费等费用共计9万余元。

# 驾照刚过期出车祸保险该赔吗

法院认定,在1年宽展期内驾照不失效,保险公司照常赔偿

驾驶人的驾照过期半个月,没有及时领取新的驾照,结果就在此时她驾车发生车祸了,保险公司以驾照过期为由拒绝赔偿。车主将保险公司告上法庭,法院最终判决保险公司应该赔偿有关损失,这是为什么呢?

本报记者 王裕奎  
通讯员 刘芳 刘斌



## 争议案例 驾驶证刚过期出了车祸,保险公司拒赔输了官司

2011年8月10日,日照的贾海(化名)在日照某保险公司为自己的轿车投保交强险、商业险。其中,商业险的险种为车损险、第三者责任险、三责不计免赔险等险种,车损险的保额为45000元、第三者责任险的保额为15万元。

在合同中,车辆损失险及第三者责任保险条款载明“无

驾驶证,驾驶证失效或被依法扣留、暂扣、吊销期间”,免除保险公司责任,以上免除责任条款文字进行了加黑印制。投保人签字处有贾海签名。

贾海的妻子刘艳(化名)首次领取驾驶证时间系2006年5月23日,驾驶证有效期为6年,即至2012年5月23日。2012年6月10日,刘艳在尚未换取新的驾驶证时,

驾驶该投保的车辆在日照市莒州路与烟台路交叉路口,与李某驾驶的车辆相撞,致车辆损坏,人员受伤。因该事故路口处无交通信号,交警部门未认定事故双方的责任。

贾海的轿车因事故造成的车辆损失经鉴定价值为15000元。后贾海就该事故的损失向投保的保险公司索赔,

保险公司以刘艳的驾驶证失效为由,拒绝赔偿。贾海遂向日照市东港区人民法院提起诉讼,请求依法判令其支付理赔款。

东港法院一审判决保险公司向贾海支付保险金23847.5元。保险公司不服原审判决,上诉至日照市中级人民法院。日前,日照中院二审驳回上诉,维持原判。

## 法官分析 驾照虽然过了六年期限,但尚在宽展期不算失效

“驾驶证失效是驾驶证被注销或撤销,《机动车驾驶证申领和使用规定》第67条规定‘超过机动车驾驶证有效期一年以上未换证的,车辆管理所应当注销其机动车驾驶证。’”贾海的代理律师牛海军说,本案中,保险事故发生时间为2012年6月10日,该时间

自刘艳首次领证时间6年起并未超过一年期限,故保险公司不得自行认定投保人驾驶证失效并拒绝理赔。

办案法官介绍,本案争议焦点是刘艳驾驶投保车辆发生交通事故时,所持驾驶证超过六年期限,但尚在换取新证宽展期间,是否应认定为刘艳

驾驶证为失效的问题。

根据交通管理相关法律法规规定,即使驾驶证超过有效期,但在宽展期一年内未领取新证并不当然产生驾驶证失效的后果。在超过机动车驾驶证有效期一年以上未换新证的,才应当注销其机动车驾驶证。车管部门并未有“驾驶

证失效”的术语,保险公司更无权以格式条款的形式以“驾驶证失效”剥夺投保人主张权利,因此保险公司应依法承担向贾海支付保险金的责任。

“机动车驾驶人应该关注自己驾照的有效期限,及时办理换证事宜,避免不必要的纠纷。”办案法官提醒。

## 提个醒

## 当心“掉包木马” 盗你手机银行

据新华社天津10月20日电 360互联网安全中心最新发布的安全播报称,中心近日截获一款假冒谷歌官方应用商店的“掉包木马”,该木马可联网下载含有恶意行为的盗版手机银行应用,诱导手机用户替换掉手机上的正版银行应用,进而盗取用户的银行账户,造成手机用户的财产损失。

监测发现,“掉包木马”恶意篡改了谷歌官方应用商店Google Play应用,采用与Play商店十分相似的图标,手机用户下载安装后,“掉包木马”会提示手机用户激活设备管理器。安全播报指出,“掉包木马”安装成功后,会自动联网下载含有恶意行为的盗版手机银行类应用,诱导手机用户替换掉手机中的正版手机银行。安全专家分析认为,木马作者意在通过这种手段窃取手机用户的银行卡号、密码等敏感支付信息,盗刷银行卡。

此外,该木马还会窃取中招手机中的短信记录、通讯录以及通话记录,更为严重的是,还能拦截手机新到短信,删除通话记录。

安全播报最后提醒说,手机用户在下载谷歌商店时,一定要通过安全可靠的应用市场或者官方网站下载,并为手机安装可靠的安全杀毒软件,避免通过论坛、二维码、短信链接等不安全的方式下载。

# 践行党的群众路线 服务山东百姓健康 齐鲁名医下基层 大型公益巡诊第五站(菏泽站)

主办:齐鲁传媒集团 齐鲁晚报

时间:10月25日(周六)上午10:00 地点:菏泽市第二人民医院

参与医院:山东省立医院

山东省口腔医院

济南神康医院

济南乳腺病医院

山东大学齐鲁医院

济南哮喘病医院

济南中医风湿病医院

山东大学第二医院

济南骨科医院

济南中医不孕不育医院

义诊专业及专家:

王鸿(眼科)	李娟(妇科)	王淑贞(神经内科)	周涛(消化内科)
李正勋(手足外科)	夏明(耳鼻喉科)	王振岸(口腔颌面外科)	张本君(口腔正畸科)
高旭(口腔综合科)	史逸鸽(呼吸内科)	王庆义(骨科)	王智杰(骨科)
王建新(风湿科)	张彦宽(风湿科)	梁婉迪(不孕不育科)	马真艳(不孕不育科)
范西红(乳腺科)	王兆信(乳腺科)	张淑芹(精神科)	马增来(精神科)